
COMPTE-RENDU DU CONSEIL D'ÉCOLE 

du 22 juin 2026 

 

Participants : 

 

  Mme HIRIGOYEN –Maire de Mouguerre-  

      Mme BRICARD– Adjointe, chargée de l’Enfance et la Jeunesse et des Affaires Scolaires 

  M. HIRIGOYEN – Adjoint, chargé des Travaux et des Projets 

       M. PAILLAUGUE –Directeur du Service Enfance Jeunesse- 

  M. CARRERE-GEE –Directeur de l’école- 

  Mmes HERVOUËT, BARBIER, UHART, INÇAURGARAT, RENAUD, BENUFFE-HIRIGOYEN, DAVANT,   
AMESTOY, POYDESSUS, BOLOGNE, WYSS, COUSTOURRET, -Enseignantes- M. FONTAN –Enseignant- 

 Mmes LIGONNIERE, THICOIPE, CASSAIGNAU, DIAZ, BALAX, COURET, DUBROCA, MM. DI FUSCO, 
DEYDIER, DUMEAUX -Parents d’élèves- 

Excusés : 

 Mme ETCHEVERRY -Inspectrice de l’Education Nationale de la Circonscription de Bayonne- 

 Mme GRAUBY –Enseignante- M. HERARD-MAYA –Enseignant- 

 Mme HUYETTE–Psychologue de l’Education Nationale- Mme TIGNON -Enseignante spécialisée- 

 Mmes LAXETTE, SANDRI, KERSTEN, LEPRÊTRE, CHIBRAC, SABLONNIERE, DESGANS, MURO CRUZADO, 
CAUSSADE, DIOS, MM LAGIERE, LEQUIEN, BONNAN –Parents d’Elève- 

 

Rappel de l’ordre du jour : 
 

1. Prévisions d’effectifs 2026-2027 

2. Points sur travaux réalisés et prévus durant l’été 
3. Point sur les équipements souhaités 
4. Projet E3D : verdissement et aménagement des espaces 
5. Vote électronique pour les élections des représentants des parents d’élèves au Conseil 

d’Ecole en octobre 2026. 
6. Bilan et perspectives du projet Erasmus+ 
7. Sorties scolaires et spectacles réalisés et à venir 
8. Questions diverses 

 

Point « canicule » : Dimanche 21 juin,  Mme la Maire a été contactée par Mme l’Inspectrice de 
l’Education Nationale, qui demandait si elle avait envisagé de fermer les écoles publiques. Elle a 
ensuite contacté les Directeurs, puis des décisions ont été prises collectivement. La possibilité a été 
donnée aux familles de pouvoir récupérer les enfants avant ou après le déjeuner ce lundi 22 juin et 
mardi 23 juin.  
Lundi 22 juin, Monsieur Hirigoyen a fourni 3 ventilateurs dans les 3 classes de Maternelle et 2 
climatiseurs dans les 2 classes du bas du Bâtiment Neuf. L’après-midi, très peu d’élèves étaient 
présents. Une bienveillance est accordée pour cet absentéisme pour les journées du 22 et du 23 juin. 
Merci à la Municipalité de permettre, au dernier moment, à certains élèves de manger au restaurant 
scolaire et à d’autres d’annuler des repas.  
La CTA (Centrale de Traitement d’Air) va être mise en fonctionnement à partir du 29 juin dans le 
Bâtiment Principal. 

 
 
 
 

 



1. Prévisions d’effectifs et projet d’organisation pédagogique 2026-2027 : 
 

Départs et arrivées d’enseignants : Mme Clémentine Bologne, Mme Morgane Renaud, Mme Marie 
Inçaurgarat et M. Hérard-Maya quittent l’école. Mme Sophie Picabia en français a été nommée. Reste 
à affecter un poste à mi-temps en basque et 1 poste à temps complet en français qui sera attribué à 1 
enseignant à temps complet ou 2 enseignants à mi-temps. 
 
Au niveau des inscriptions d’élèves, on compte à ce jour: 
 

 6 TPS (3 unilingues + 3 bilingues, rentrée de janvier 2027) 

 29 PS (9 unilingues + 20 bilingues) 

 25 MS (13 unilingues + 12 bilingues) 

 41 GS (16 unilingues + 25 bilingues) 

 24 CP (8 unilingues + 16 bilingues) 

 42 CE1 (17 unilingues + 25 bilingues) 

 28 CE2 (17 unilingues + 11 bilingues) 

 34 CM1 (14 unilingues + 20 bilingues) 

 38 CM2 (18 unilingues + 20 bilingues) 
 

Soit 267 élèves (115 unilingues et 152 bilingues) 
 

On note une baisse des naissances à Mouguerre en 2023 (28), ça se ressent sur les effectifs. En 2024, 
les naissances remontent (45). Les effectifs par classe devraient se situer entre 15 et 25 élèves. 
Suite à la fermeture d’un poste de français, l’école comptera 12 classes à la rentrée 2026. 
L’actuelle salle de classe de Mme Renaud sera ainsi libérée.  
 
L’équipe pédagogique travaille sur l’organisation pédagogique de l’année prochaine : les critères pour 
répartir les élèves par classe restent: l’hétérogénéité du niveau des élèves, la répartition bilingues-
unilingues, l’équilibre garçons-filles et les affinités entre élèves. 
Les élèves de TPS qui feront leur rentrée en janvier 2027 ne sont toujours pas pris en compte dans le 
comptage officiel des élèves par la Direction Académique. 

 
Point ATSEM : Mme la Maire précise que la politique restera identique pour la rentrée 2026, à savoir 
affecter un personnel ATSEM dans des classes de Cycle 1. La question se posera toutefois s’il y a des 
classes de GS ou GS-CP.  

 

2. Points sur travaux réalisés cette année et prévus durant l’été : 

M. Hirigoyen présente un diaporama sur les travaux de rénovation énergétique qui s’étalent sur une 

année pour un montant de 1 700 000 euros :  

3 phases : isolation par l’extérieur, remplacement des menuiseries, remplacement des néons par des 

Leds, installation du système de traitement d’air. 

-  Restaurant Scolaire + Bâtiment Principal 

- Les classes actuellement en cours 

- Ceux de cet été (Maternelle) 

Pour la rentrée scolaire 2026, tout devrait être prêt.  

Le 29 juin, une « Centrale à Traitement d’Air » (CTA) située sous le petit préau va être mise en service 

au Bâtiment Principal. 



Une autre CTA sera aussi installée derrière le bâtiment de la Maternelle sur une chape de béton. 

De même, les panneaux photovoltaïques situés sur le toit du Bâtiment Principal vont être mis en 

service en autoconsommation collective.  

Des travaux de rénovation de la Cuisine Scolaire vont permettre d’être parfaitement aux normes par 

rapport aux règles qui évoluent sans cesse. A partir du 1er juillet les repas seront pris au complexe Haitz 

Ondoan et les cuisines utilisées seront celle de l’école Elizaberri. Le coût de cette rénovation est de 

170000 euros. 

Les enseignantes vont commencer à préparer les cartons des 3 classes de Maternelle pour que les 

travaux puissent commencer dès le 06 juillet. 

Les 3 Modulaires seront rendus à la fin des travaux, fin septembre, car le coût d’achat est trop onéreux 

(180 000 euros). 

3. Point sur les équipements souhaités : 

Ont été prévus par la Municipalité au budget 2026 : 

- 4 séparateurs pour les urinoirs WC garçons du Bâtiment Principal 

- 2 Tricycles et 1 trottinette pour les élèves de Maternelle 

- Pose de rideaux dans la salle de classe de Mme Wyss, à la fin des travaux. 

- Les enseignants demandent la pose d’anti pinces-doigts dans les sanitaires près du petit préau ainsi 

qu’un ordinateur fixe « tête de réseau » dans la salle des Professeurs. « Ça sera traité », assure la 

Municipalité. 

4.  Projet E3D : verdissement et aménagement des espaces : 

Les travaux de désimperméabilisation de la cour se poursuivent en partenariat avec le Service « Cadre 

de vie » de la Mairie et le cabinet paysagiste Lilika. Les enfants du Centre de Loisirs ont réalisé des 

plantations. Les aménagements se poursuivront petit à petit sachant qu’il faut aussi végétaliser les 2 

autres écoles publiques.  

Le CAUE des Landes (Conseil d’Architecture d’Urbanisme et de l’Environnement) viendra le 24 juin 

pour découvrir les aménagements réalisés et peut-être s’en inspirer pour végétaliser et aménager des 

cours d’école landaises. 

5. Vote électronique pour les élections des représentants des parents d’élèves au Conseil 
d’Ecole en octobre 2026 : 

 
Ce vote électronique a déjà été mis en place l’an dernier avec le prestataire VOTIL pour un coût de 90 
euros. La Direction Académique avait validé la procédure, mais il faut le voter en Conseil d’Ecole.  
Cette année le prestataire « Beneylu School » qui gère, entre autres, l’Espace Numérique de Travail de 
la Nouvelle-Aquitaine nommé ALIENOR propose gratuitement un support de vote électronique. Ils ont 
une attestation de conformité officielle et satisfont à toutes les normes de sécurité, de confidentialité 
et de respects des directives de la CNIL et du RGPD. L’école a été inscrite.  
La participation en octobre 2025 n’a été que de 51,8 % contre 75 % en 2024, car nous n’avons pas pu 
expliquer plus en détail cette nouvelle procédure de vote lors des réunions de rentrée avec les parents. 
 
Cette modalité de vote électronique est adoptée à l’unanimité des membres du Conseil d’Ecole. 



6. Bilan et perspectives du projet Erasmus+ : 
 

Cette année, notre école a réalisé et organisé 4 Mobilités de groupes d’élèves. 

o 13 CM2 sont allés 5 jours à Syracuse (Sicile) en novembre 2025. 

o 11 CM2 sont allés 5 jours à Teror (Gran Canaria) en mars 2026. 

o 10 CM2 sont allés 5 jours à Prague (République Tchèque) en avril 2026. 

o Notre école a reçu la première semaine de juin 32 élèves et 14 professeurs de 

Syracuse (Sicile), Pampelune (Navarre), Cambrils (Catalogne), Teror et Las Palmas 

(Gran Canaria). 

En contact toute l’année, les élèves travaillent sur différentes compétences scolaires, en lien avec les 

objectifs du Programme Erasmus+. Après chaque Mobilité réalisée, les élèves viennent présenter à 

leurs camarades leur expérience et proposent des ateliers dans toutes les autres classes de l’école. Ce 

partage est très apprécié de tous les élèves. 

Merci beaucoup à la Municipalité pour la mise à disposition de la salle Haitz Ondoan et pour le prêt de 

2 véhicules 9 places pour aller chercher et amener les délégations aux différents aéroports. 

Merci beaucoup aux parents pour leur soutien, leur confiance, et leur participation aux transferts des 

délégations et à la confection de plats pour la cérémonie institutionnelle.  

Les délégations étaient enchantées. Seul petit bémol : le logement, jugé un peu spartiate (Auberge de 

Jeunesse de Bayonne) et la nourriture peu variée. En conséquence, pour juin 2027, l’école a déjà 

réservé Le Domaine du Pignada à Anglet, plus adapté et plus confortable pour les groupes...mais plus 

lointain, pour une trentaine d’élèves et une dizaine de professeurs.  

Mardi 23 juin, une réunion d’information sera organisée avec les futurs parents de CM2 pour 

présenter les mobilités de l’année scolaire 2026-2027. L’école vient de recevoir à cet effet une 

subvention de 21573 euros. Pour information, entre 2021 et 2026, le Secteur scolaire a sollicité + 902 

% de Mobilités sur cette période. 

Pour 2026/2027 : 3 professeurs de l’école vont participer à une mobilité de formation et de 

découverte de pratiques pédagogiques (« Job shadowing ») dans une école de Finlande du 19 au 23 

octobre 2026. 

Il y aura 3 Mobilités de Groupes d’élèves pour les 38 élèves de CM2 : 

- Du 11 au 16 octobre : Syracuse (Sicile) 

- Du 07 au 12 mars 2027 : Teror (Gran Canaria) 

- Avril ou Mai 2027 : Porto (Portugal) ou Cambrils (Catalogne) 

En outre, notre école a été contactée et sélectionnée par le Rectorat de Bordeaux pour faire partie 

d’un Projet ERASMUS test, pour travailler ensemble autour de l’harmonisation des parcours éducatifs 

en Europe. Ce projet est doté d’un fond de 400 000 euros pour accomplir cet objectif durant 3 années. 

Des élèves seront sollicités, avec, comme partenaires les Canaries et la Toscane. Des élèves de notre 

école pourraient être « ambassadeurs » avec des professeurs, des Inspecteurs de l’Education 

Nationale, des élèves de Collège et de Lycée. 

 
7. Sorties scolaires et spectacles réalisés et à venir : 

- CP bilingues et unilingues : sortie à la Plaine d’Ansot de Bayonne (atelier sur les 

papillons,...) 



- CE1-CE2 bilingues et unilingues : sortie aux Grottes de Sare 

- CE2-CM1 bilingues et unilingues et CM1-CM2 bilingues : sortie au Château de Laas 

- CE1/CE2 bilingues et CE2/CM1 bilingues : sortie à Ascain (randonnée) 

- Tous les CM2 : sortie à Pampelune (répétition générale d’une comédie musicale de nos 

partenaires ERASMUS+) 

- Maternelles bilingues : sortie au Zoo de Labenne (2 ateliers pédagogiques) 

- Maternelles unilingues : sortie annulée à cause de la canicule, à Saint Jean de Luz.  

Les CE2-CM1  bilingues avec M. Fontan ont participé à un projet de plantation d’arbres pour 

aménager une haie champêtre dans une exploitation de Mouguerre. Ils les ont plantés en 

Hiver, ils sont repartis voir l’évolution au Printemps, c’était très intéressant.  La productrice est 

déjà prête à recommencer l’an prochain.  

Spectacle « Plisti-plasta » : lundi 22 juin pour les 3 classes de maternelle bilingue. Spectacle 

participatif où les enfants ont chanté et dansé, c’était très bien, moment très apprécié par tout 

le monde.  

Concert « Jazz in School » : thème de « la mer », très beau spectacle à la salle Lauga de 

Bayonne avec les élèves de Cycle 3. Ils étaient très contents. Projet renouvelé l’an prochain.  

Spectacle des Maternelles : il aura lieu le mardi 30 juin à 18h30 à la salle Haitz Ondoan 

 

8. Questions diverses : 
 

1. Question sur les « punitions » lors de la pause méridienne du fait du volume sonore 

excessif ou des conduites inappropriées des élèves : 

M. Paillaugue précise que pour le niveau sonore au restaurant scolaire une clochette est utilisée en 

Maternelle. D’autres solutions existent plus ou moins onéreuses comme l’installation de lampes à Leds 

dont l’intensité lumineuse varie en fonction des décibels. 

L’équipe du périscolaire travaille aussi pour proposer de nouvelles solutions pour sensibiliser les élèves 

à cette question du bruit excessif. 

 

2. Question sur la prévention des violences physiques et sexuelles dans le secteur 

périscolaire (suite à l’actualité récente sur Paris) : 

Tous les animateurs sont déclarés, les casiers judiciaires sont vérifiés de manière automatique, même à 

chaque période de vacances. Des temps de formation sont organisés pour les animateurs/trices sur le 

repérage des vulnérabilités. Normalement, un animateur n’est jamais seul avec un enfant. Il y a 

toujours un(e) autre animateur/trice, ou un collègue d’un autre service. Il est conseillé aux animateurs 

d’éviter les câlins avec les enfants. Les animateurs ne vont pas aux toilettes avec les petits. Pour les 

changer, c’est toujours une animatrice. Lors du recrutement des animateurs/trices, les entretiens sont 

poussés, et en cas de doute les autres structures où a travaillé un jeune sont contactées. Le 

recrutement des animateurs/trices est un vrai travail précis et collectif. 



M. Carrère-Gée ajoute que ces règles et usages sont les mêmes pour les enseignants. 

Un enseignant rajoute que la situation peut être « plus risquée » avec des parents accompagnateurs 

pour les petites sorties sur la journée car le casier judiciaire et l’honorabilité ne sont contrôlés que 

pour les séjours avec nuitées.  

 

3.  Point d’information sur le financement de l’école du Bourg :  

-> Subvention pour les fournitures pédagogiques: 17 000 €  (cahiers, livres,...)  

-> Végétalisation de la cour d’école : 59 700 € (Cabinet Lilika, achat de matériaux … )  

-> Petits travaux : 3 800 € 

-> Subvention Coopérative scolaire Lagunak : 16 240 € 

-> Transports en bus : la commune finance tous les transports, 66 bus cette année, 

soit 8300 € 

-> Copieurs : 4 360 € (location et copies noir-et-blanc) 

Environ 110 000 € au total 

Les enseignants remercient la Mairie et l’Association des Parents d’Elèves pour tout ce 

qu’ils font pour l’école et les moyens financiers et humains alloués ! 

 

4. Pôle Inclusif d’Accompagnement Localisé du secteur Aturri: est-ce que tous les élèves de 

l’école qui ont une notification de la Maison de l’Autonomie sont effectivement 

accompagnés par un(e) AESH ? 

Une AESH est affectée à l’école et accompagne 2 élèves. Cette mesure est considérée 

comme adaptée par les enseignants. Un 3ème élève sera accompagné à la rentrée 2026. 

 

N’ayant plus aucune question, la séance est levée à 20H30 

 

Le Directeur,                            Les secrétaires de séance, 

 

 

 

 

Laurent CARRERE-GEE      Leire BARBIER             Sandra DUBROCA              

       


